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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de abril de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima nona sessão ordinária da
terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,
Cristianne Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de
março  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara Municipal
a  Mediadora do clube de leitura Bons Casmurros, senhora Zilene Resente. que discorreu sobre as
atividades do clube nos seus 10 anos de existência. Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fez uso da palavra o Vereador  Rafael Roza. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o
Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão, por dez sessões, do ITEM 3.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.197/2023,  de autoria do Poder Executivo, criando a Zona Especial do
Jardim Internorte e da Vila Cafelândia; alterando a Lei Complementar n. 632/2006, que criou o Plano
Diretor do Município de Maringá; alterando a Lei Complementar n. 888/2011, que dispõe sobre o Uso e
Ocupação do Solo no Município de Maringá; alterando a Lei Complementar n. 886/2011, que altera o
Anexo I da Lei Complementar n. 333/99; e dando outras providências, e, também, o adiamento, por seis
sessões, do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.195/2023,  de autoria do Poder
Executivo, regulamentando a Lei Complementar n. 632, de 06 de outubro de 2006 - Plano Diretor do
Município de Maringá, no que se refere ao Estudo Prévio de Impacto de Vizinhança – EIV. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Passo seguinte, o Senhor Presidente solicitou ao
1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.193/2023, de autoria do Poder Executivo, suprimindo a Diretriz Viária de prolongamento da Rua João
Carneiro Filgueiras, que incide sobre o lote 226-A (REM) da Gleba Ribeirão Sarandi, entre a Rua Geraldo
de Souza e a Avenida Guaiapó. Aprovada emenda supressiva à matéria. Colocado o projeto em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
16.537/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre os atos relativos às medidas de fiscalização,
formalização do crédito tributário, processo administrativo fiscal decorrente de auto de infração, processo
de consulta e demais processos administrativos fiscais, relativos a tributos administrados pela Fazenda
Municipal e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade,
em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.065/2021, de autoria do Vereador Onivaldo
Barris, denominando Professora Clarice de Moraes Caldeira o Centro Municipal de Educação Infantil em
construção na Avenida Vereador Antônio Bortolotto, na Zona 33. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a 20, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 20 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos: ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 323/2023, de autoria do Vereador
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Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal adotar providências junto à
empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA. – TCCC com a finalidade de monitorar e analisar as
solicitações enviadas pelos usuários para ampliar a rota e/ou criar novas linhas com o objetivo de melhorar
o transporte coletivo no Jardim Campo Belo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 346/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de limpeza na Rua Caqui, nas proximidades da Rua Pioneiro
Vitório Barison, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 347/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de roçada e limpeza na Praça Cidade de Brescia, localizada no
Núcleo Social Papa João XXIII, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
9.º - REQUERIMENTO N. 349/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de câmeras de vigilância no Cemitério Municipal de Maringá,
com a finalidade de evitar furtos e vandalismos no local, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 353/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a aquisição de cadeiras hospitalares e longarinas para a Unidade de Pronto Atendimento
da Criança - PAC, para maior conforto dos usuários quando estão tomando medicações e aguardando
atendimento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 358/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a limpeza do bueiro existente na Rua Cocais, esquina com a Rua Nair
Jandira Pereira da Silva Luiz, na Vila Vardelina, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 364/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a afixação de placas indicativas das linhas que passam pelo local e
respectivos horários e mapas dos itinerários nos pontos de parada de ônibus existentes em Maringá, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
13 - REQUERIMENTO N. 374/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de uma horta comunitária no Jardim São Silvestre, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO
N. 400/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação
de ciclovia com início na rotatória localizada entre as Avenidas São Paulo e Senador Petrônio Portela
(Praça do Avião), seguindo por toda a extensão da Avenida Senador Petrônio Portela até chegar à Avenida
Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul). Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 405/2023, de autoria do
Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de fraldários no interior do Parque
do Ingá, já que os banheiros que ficam nas proximidades da lanchonete e da loja de souvenirs não dispõem
de um espaço adequado para atender famílias que visitam o local com crianças pequenas. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 -
REQUERIMENTO N. 407/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal providenciar sinal de Internet para a Biblioteca Municipal situada no Parque das
Palmeiras, na Avenida São Judas Tadeu, pois os usuários estão sem acesso à rede de Internet no local,
encontrando-se obrigados a comprar e utilizar pacotes de Internet por meio de redes móveis, com baixa
velocidade, pois naquela região não há disponibilidade de sinal 5G, o que dificulta ainda mais o trabalho
de pesquisa dos estudantes. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 410/2023, de autoria dos Vereadores
Delegado Luiz Alves e Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Executivo propor ao Legislativo projeto de
lei visando alterar a Lei Complementar n. 239/1998 (Estatuto dos Servidores do Município), no que diz
respeito ao desconto do valor correspondente ao descanso semanal remunerado incidente quando ocorre a
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falta injustificada do servidor, de modo a estabelecer, a esse respeito, o mesmo regramento aplicável aos
servidores públicos da União, tendo em vista o princípio da simetria, nos moldes do previsto no art. 44 da
Lei Federal n. 8.112/1990. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 421/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando eliminar a água
parada e empoçada existente no antigo prédio do Banco Santander, onde se encontrava a Agência n. 0163,
o qual está localizado na Rua Neo Alves Martins, n. 2643, e que se tornou um grande foco de reprodução
do mosquito transmissor da Dengue, em função da grande quantidade de água lá acumulada. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 -
REQUERIMENTO N. 423/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para a implantação
de um centro comunitário no Jardim Santa Clara, tendo em vista que esse bairro cresceu muito nos últimos
anos, mas se encontra desprovido de área de recreação. Em caso positivo, decline a data prevista para
entrega da obra.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 452/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz
Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de implantar dispositivos concernentes ao “Botão do Pânico” nos Centros
Municipais de Educação Infantil – CMEIs e nas escolas municipais de Maringá, com a finalidade de
garantir mais segurança aos alunos, professores e demais servidores, nesses estabelecimentos
educacionais, viabilizando que, ao serem acionados, tais dispositivos emitam mensagens para os órgãos de
segurança pública informando que algo perigoso está ocorrendo naquele local, sem emitir nenhuma
espécie de som no local em que o dispositivo é acionado, assegurando assim a integridade física de quem
o acionou. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão única.
Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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